

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 145 (5132) // Воскресенье, 21 июня 1942 г. // Цена 15 коп.

Партийные организации и соревнование

В ВСЕСОЮЗНОМ социалистическом соревновании участвуют миллионы людей. Это вовлекает на хозяйственных руководителей и на партийные организации величайшую ответственность за организацию соревнования, за руководство им.

Передовые предприятия добились в мае замечательных результатов. Коллективы всех предприятий, выполнивших свои майские обязательства, испытывают законное удовлетворение тем, что они честно выполнили свой священный долг перед родиной. В мае эти заводы, закрепив уже завоеванные позиции, показывают новые образцы боевой работы. Они увеличивают количество выпускаемых самолетов, танков, снарядов, совершенствуют конструкции машин и технологии производства, улучшают качество продукции.

Таких результатов могут и обязаны добиться все без исключения предприятия. Почему же творческие условия рабочих и работниц, их горячее желание дать больше продукции для фронта еще не вездевоплощается в конкретные дела, не везде обеспечивают выполнение и первоначальное производственной программы по всему предприятию в целом?

Потому, что на ряде предприятий еще нет надлежащей организации соревнования и самого производства. Потому, что усилия одного цеха иногда не подкрепляются усилиями других цехов и участков. Потому, что продукция, дополнительно выработанная передовыми рабочими — стахановцами и ударниками — идет не на увеличение общего объема производства, а на покрытие недовыработки отстающих рабочих. Потому, что еще до сих пор «узкие» места в том или ином производстве являются гиреми на ногах целого коллектива, тормозящими его поступательное движение вперед.

Перед партийными организациями сейчас встает важнейшая политическая задача — добиться такого положения, чтобы каждое предприятие, каждый рабочий были активными участниками Всесоюзного социалистического соревнования.

Для этого в первую очередь необходимо повседневно вести содержательную, конкретную мас сово-политическую работу. Уровень политической агитации должен соответствовать тем задачам, которые разрешают в настоящем время партия Ленина—Сталина, Советское правительство и советский народ.

Большевистское слово — сильное оружие. Оно правильно и действенно. Оно поднимает, мобилизует, воодушевляет людей. Развязывать каждому рабочему и работе, каждому колхознику и колхознице значение их усилий в разрешении стоящих перед страшной задачей, в достижении победы над врагом — первоочередная обязанность партийных организаций.

Вторая, не менее важная задача партийных организаций — создать надлежащие условия для производительной работы людей,

научить их работать по-ударному, по-стахановски. Одного желания хорошо работать, как известно, еще недостаточно, — нужно еще умение. У людей, недавно пришедших на производство, этого умения нехватает. На передовых предприятиях хозяйственных организуют учебу молодых рабочих, помогают им скорее овладеть квалификацией. Здесь правильно считают, что повышение квалификации рабочих открывает перед предприятиям огромные возможности. Этого не понимают только отсталые хозяйственники, ничего не видящие дальше своего носа, и деляги, которые кивают на неопытность новых рабочих, как на главную причину, помешавшую выполнить производственный план.

Партийным организациям предоставлено право контроля деятельности администрации предприятия. Пользуясь этим правом, коммунисты могут и должны спросить у руководителей завода — от мастера до директора включительно, — что они делают для повышения квалификации новых рабочих, помня, что это — не только хозяйственная проблема, а дело огромной политической важности. Повысить квалификацию многих тысяч новых рабочих — это значит сильно двинуть вперед наши заводы и фабрики, дать еще больше необходимой продукции стране и фронту.

Под повседневным партийным контролем должны быть и вопросы организации производства. Чем культурнее, грамотнее, организованнее управление производством, тем плодотворнее труд отдельных людей, тем выше результат работы предприятия в целом. Без хорошей организации производства нельзя достигнуть сколько-нибудь заметных результатов в соревновании. Усилия энтузиастов производства могут быть сведены на нет из-за неорганизованности, безответственности, а подчас бездейственности ничемных руководителей.

Руководить производством по существу требуют от партийных организаций решения XVIII Всеобщей конференции ВКП(б). В этих же решениях сказано о том, что «необходимо всемерно развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение важнейших вопросов производства, на подтягивание отстающих участков производства».

Некоторые партийные руководители об этом забывают, и это приводит к крупным ущербам в работе. Мартеновский и прокатные цеха Чусовского металлургического завода не выполнили в мае своих обязательств. Почему это произошло? Потому, что хозяйственное руководство завода не возглавило соревнование, не подкрепило трудовой энтузиазм рабочих необходимыми организационно-техническими мероприятиями. В результате — часть рабочих в цехах не выполняет норм; в результате — аварии, брак, пережог топлива, отсутствие должной технологической и производственной дисциплины. В

то же время вокруг отдельных рекордов здесь создавали вредную для дела шумиху. Не на высоте оказалась и заводская партийная организация. Она не сумела вовремя вмешаться и исправить положение.

Обстановка требует конкретного руководства. Конкретное руководство несовместимо с канцелярским бюрократическими методами. Живое дело не терпит формализма. Однако некоторые партийные руководители даже в условиях войны не могут избавиться от порочного стиля в работе. Ворошиловский райком партии Воронежской области за последние четыре месяца вынес 54 решения, касающиеся деятельности предприятий и первичных партгромов. Проверка их выполнения отсутствовала. Конкретных мероприятий не было проведено, помощи отстающим организациям не оказывалась.

Результат такой деятельности райкома партии оказался плачевным. Большинство предприятий в районе систематически не выполняет производственных планов.

Вот другой факт, приводившийся на пленуме Свердловского обкома партии. Секретари парторганизации на одном из заводов Бекасово было задано несколько вопросов о руководстве соревнованием. Ответы на них характеризуют глубоко неправильный «стиль работы»:

— Какую работу проводят партийная организация в связи с соревнованием?

— На этот вопрос смогут ответить через несколько дней, когда будут собраны материалы.

Как партийная организация осуществляет право контроля деятельности администрации предприятия, как помогаете хозяйственным руководителям?

— Крутим каждый день начальников цехов.

Так вместо кропотливой, по-весенней работы с живыми людьми непосредственно на производстве, где только и можно по-настоящему узнать действительные причины тех или иных неполадок и найти правильный путь для их устранения, отдельные партийные руководители, будучи оторваны от масс, встают на путь администрирования.

Всесоюзное социалистическое соревнование имеет огромное значение для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства. Вместе с тем оно имеет также исключительное значение и для воспитания вновь пришедших на производство рабочих, — воспитания в духе славных традиций рабочего класса нашей страны. В сплошенном, дружном, рабочем коллективе, по-большевистски борущемся за выполнение фронтовых заказов, молодые рабочие учатся повседневно смотреть на трудовому труду, дисциплине и организованности. У них заикается воля и стальная решимость не отступать перед трудностями, до конца бороться, отдавать все свои силы во имя труда, во имя победы над полчищами гитлеровских мерзавцев и их сообщников.

(Передовая «Правды» за 18 июня).

Союзом рабочих партии СССР в Красногвардейске проходит на заводе имени Л. М. Кагановича митинг, посвященный ратификации Англо-Советского Союзного Договора.

Свою ненависть к людям врачу, любовь и преданность родине рабочие и инженерно-технические работники выражают готовностью работать как можно производительнее и лучше, дать стране больше продукции.

Выступая на митинге, стахановец-слесарь тов. Попов сказал:

— Гитлер просился, ему никогда не покорить наш свободолюбивый народ, особенно в союзе с Англией и Америкой. Мы должны работать еще лучше,

(из доклада тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР

18 июня 1942 г.).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 июня

В течение 19 июня на Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашим кораблем в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 15 тысяч тонн.

* * *

За 18 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подален огонь 6 артиллерийских батарей и 20 пулеметных точек, взорвано два склада с боеприпасами, потоплен торпедный катер противника.

* * *

На Севастопольском участке фронта немецко-фашистские войска, не считаясь с огромными потерями, ведут ожесточенные атаки наших оборонительных рубежей. Наши пехотинцы, моряки и артиллеристы, отбивая атаки противника, наносят ему все новые и новые удары. Только в течение одного дня германские защитники Севастополя уничтожили свыше полка пехоты противника и 20 немецких танков. Огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

* * *

Наше соединение, действующее на Калининском фронте, в двухдневных боях с противником уничтожило до 1.500 немецких солдат и офицеров. Подбито 8 немецких танков.

* * *

Части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 3 орудия противника, 5 станковых пулеметов и взорвали склад с боеприпасами. Немцы потеряли убитыми до 300 солдат из охраны состава.

* * *

Отряд наших бойцов (Калининский фронт) проник в тыл противника и устроил несколько засад в районе деревни П. Наши бойцы, ничем не выдав себя, пропустили по дороге 15 немецких автоматчиков. Вслед за ними подошла колонна пехоты противника. Подпустив гитлеровцев почти вплотную, наши бойцы открыли огонь из автоматов и пулеметов и уничтожили более 200 немецких солдат и офицеров.

* * *

Батарея тов. Баландина (Южный фронт) огнем налетом взорвала склад с боеприпасами

* * *

Нельзя патриоты недалеко от г. Подольска обстреляли огнем из пулемета транспортный самолет оккупантов. Самолет загорелся и упал на землю.

Дадим стране больше продукции

С исключительным патриотическим подъемом проходят на заводе имени Л. М. Кагановича митинги, посвященные ратификации Англо-Советского Союзного Договора.

Свою ненависть к людям врачу, любовь и преданность родине рабочие и инженерно-технические работники выражают готовностью работать как можно производительнее и лучше, дать стране больше продукции.

Слесарь Суроткин, сборщик Ларин, контролер Казакевич призывают рабочих — в день годовщины отечественной войны дневную норму выполнить на 350 процентов.

— Бойцы Красной Армии несут на своих щитах гибель фашистским варварам, — заявил партогр.

С. Остапенко. — Мы на трудовом фронте будем всеми силами кре-

пить военную мощь нашей роди-

ны.

Слесарь Суроткин, сборщик Ларин, контролер Казакевич призывают рабочих — в день годовщины великой освободительной войны выполнить не менее трех норм за смену.

Заседание Верховного Совета СССР

Речь депутата ЩЕРБАКОВА А. С.

(МОСКВА)

Товарищи депутаты! Через несколько дней исполнится год с того дня, как гитлеровская Германия неожиданно и вероломно напала на нашу страну. Прошел год, как народы Советского Союза ведут освободительную войну против нацистов и захватчиков, злых врагов демократических свобод—гитлеровцев, задавшихся сумасшедшими и смехотворной целью — покорить и превратить в рабов народы Союза Советских Социалистических Республик и все свободолюбивые народы мира.

Истекший год был годом суровых испытаний для нашей дорогой родины, годом тяжелых жертв для народов Советского Союза, годом неслыханных в истории человечества героизма, самоотверженности, упорства и настойчивости, какие были проявлены в войне с фашистской Германней бойцами, командирами и политработниками Красной Армии.

В итоге года войны мы можем с полной уверенностью сказать, — Союз Советских Социалистических Республик выдержал самые суровые испытания, закалился и окреп в борьбе и уверен в своей окончательной победе над гитлеризмом столь же твердо, как и в день 22 июня 1941 года, когда началось вероломное нападение на нашу страну самых разбойничих империалистов среди всех империалистов мира — гитлеровцев.

Мы можем сказать я другое, восхруплено 22 июня 1941 года является черным днем в недолгой и подлой истории гитлеровской Германии, как день начала конца гитлеровского черносотенного режима.

Военные и политические итоги года боевых действий на советско-германском фронте свидетельствуют о полном провале военных и политических планов гитлеровцев.

(Бурные продолжительные аплодисменты, все встают. Овация тов. Жданову).

Товарищи депутаты! Договор между Советским Союзом и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, внесенный нашим Правительством на ратификацию Верховного Совета, и плодотворные переговоры Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР тов. Молотова в Лондоне и Вашингтоне знаменуют собой важнейший этап в борьбе свободолюбивых народов против смертельного врага человечества — гитлеровской Германии. Этот договор отвечает насущным интересам всех свободолюбивых народов, ведущих борьбу с гитлеровским империализмом, и призван ускорить разгром врага.

Значение Договора в особенностях подкрепляется тем обстоятельством, что во время переговоров тов. Молотова в Лондоне и Вашингтоне была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году. В то же время Договор закладывает основы для плодотворного сотрудничества всех участников антигитлеровской коалиции после войны в интересах справедливого устройства мира.

Договор наносит жесточайший удар по гитлеровской банде и ее прихвостям. Договор разрушает все надежды гитлеровской клики на внесение раскола в ряды могутой коалиции свободолюбивых народов, ведущих борьбу с гитлеровской Германией.

С величайшей силой подтверждаются слова товарища Сталина о том, что «международные связи нашей родины окрепли и выросли в последнее время, как никогда».

Весть о заключении Договора встречена всеми народами Советского Союза с чувством глубо-

керской клики. Начиная захватническую войну против Союза Советских Социалистических Республик, немецкие империалисты считали, что они могут покончить с Красной Армей и нашей страной в полтора-два месяца. Исходя из авантюристической идеи молниеносной войны, они пытались достичнуть успехов в быстротечной краткой войне. Гитлеровские картежники просчитались. Война оказалась длительной, потребовавшей от немцев такого напряжения, какого они не в состоянии выдержать. Гитлеровская Германия истекает кровью и идет навстречу катстрофе.

Начиная разбойничье нападение на советскую страну, гитлеровские заправили рассчитывают, что им удастся изолировать Союз Советских Социалистических Республик от других свободолюбивых народов мира, сковать против Советского Союза коалицию, в которую вошли бы Великобритания и Соединенные Штаты Америки, организовать против Советского Союза поход всех или большинства государств мира, разбить армию страны Советов, а затем перебить по одиночке все другие свободолюбивые народы и страны. Но Гитлер и здесь жестоко просчитались.

Великобритания и Соединенные Штаты Америки, исходя из своих жизненных интересов, объединились с Советским Союзом военные и экономические усилия в борьбе против гитлеризма и его сообщников по агрессии в Европе.

Героическая борьба Красной Армии и советского народа, на долю которого в истекшем году легла главная тяжесть войны против гитлеровской армии, вызвала восхищение всех свободолюбивых народов мира и вдохновила их на борьбу против неправдного гитлеризма.



За год отечественной войны выросли и окрепли международные связи нашей страны. Великобритания и Соединенные Штаты Америки увеличивают из месяца в месяц военную и экономическую помощь Советскому Союзу. Все значительнее становятся удары британской авиации и морских флотов Англии и Соединенных Штатов Америки по немецко-итальянским фашистским блокнитам.

Договор между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, заключенный 26 мая текущего года, а также соглашение между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, подписанное

11 июня, свидетельствуют о решимости великих демократических держав мира в самом ближайшем будущем открыть второй фронт в Европе и окончательно разгромить в 1942 г. гитлеровскую военную машину.

Укрепление дружественных отношений между СССР, Великобританией и США, их стремление соединить свои военные усилия в борьбе с гитлеровской Германией ускоряют и приближают день окончательной гибели гитлеровской армии, армии нацистов и убийц.

Именно поэтому народы Советского Союза и Красная Армия приветствуют и одобряют Англо-Советский Договор от 26 мая и Соглашение между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенных Штатов Америки и выражают уверенность, что наш общий враг — гитлеровская Германия скорочувствует на своей шкуре всю силу и мощь оружия трех великих держав. (Аплодисменты).

Я поддерживаю предложение об одобрении внешней политики нашего Правительства и ратификации Англо-Советского Договора.

Товарищи депутаты! Трудящиеся нашей родной и славной Москвы с первого дня войны храбро, уверенно и достойно выполняют свой долг перед страной и Красной Армией, многие десятки тысяч москвичей с оружием в руках на фронте отстаивают независимость, свободу и честь нашей родины. Рабочие Москвы на фабриках и заводах, не считаясь ни с какими трудностями, день и ночь куют для любимой Красной Армии самое разнообразное и совершенное оружие. Население Москвы вместе с бойцами противовоздушной обороны героически отстояло свой родной город от вражеских налетов. И вы, товарищи депутаты,

видите свою столицу целой и непрекращающей (бурные аплодисменты), видите свою родную Москву, нынешнюю преисполненную решимости довести войну до победного конца. (Аплодисменты).

Были дни, когда враг непосредственно угрожал Москве. Тогда все народы Советского Союза поспешили на помощь своей родной и славной столице. И москвичи в эти дни все, от мала до велика, вместе со всей страной под руководством товарища Сталина (бурные аплодисменты, возгласы приветствий товарищу Сталину. Все встают) помогли геройской Красной Армии отстоять Москву, разгромить фашистские орды под Москвой и отбросить их на Запад. Москвичи знают, что им, как и всем народам нашей страны, предстоит еще суровая борьба, которая еще потребует новых и новых жертв. Но во имя сохранения Советского государства, во имя свободы и независимости советского народа, во имя светлого будущего нашей родины — трудающейся Москвы, как и весь наш народ, преисполненные непоколебимой уверенности в нашей окончательной победе над зажигательным врагом — гитлеризмом, готовы к любым испытаниям, к любым жертвам и к новым боям. Немецко-фашистская армия будет разбита, гитлеризм будет уничтожен! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Да здравствует любимое детище советского народа — Героическая Красная Армия! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша великая родина! (Все встают. Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наш вождь и полководец товарищ Сталин! (Зал стоя устраивает бурную овацию в честь товарища Сталина. Возгласы «Ура»).

Речь депутата ЖДАНОВА А. А.

(ЛЕНИНГРАД)



кого удовлетворения. Договор горячо приветствуют народные массы нашей страны, ведущие под руководством великого вождя и полководца товарища Сталина героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков, вызывающую восхищение всего прогрессивного человечества. (Бурные продолжительные аплодисменты, все встают).

Товарищи депутаты, подписывая Договора между СССР и Великобританией о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, а также подписание Соглашения между СССР и Соединенными Штатами Америки о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, были встречены трудящимися Ленинграда и его геройскими защитниками — бойцами, командирами и политработниками Ленинградского фронта и Краснознаменного Балтийского флота с большим удовлетворением и подъемом.

На собраниях и митингах, посвященных обсуждению этих исторических документов, рабочие, инженеры, интеллигенция Ленинграда подчеркивали правильность и мудрость внешней политики Советского Правительства, сталинской политики, благодаря которой создано и крепнет боевое единство свободолюбивых народов ирастет мощь стран антигитлеровской коалиции в ряды могучей коалиции свободолюбивых народов, ведущих борьбу с гитлеровской Германией. (Аплодисменты).

Мастер чугунно-литейного цеха Кировского завода т. Афоников на митинге кировских рабочих заявил: «Укрепление боевого содружества Советского Союза, Англии и Соединенных Штатов Америки в новой, сильной вселяется в нас уверенность в то, что кровавый Гитлер и его клика будут раздавлены в 1942 году. Будем работать

шевляя ленинградцев на протяжении года отечественной войны.

Слова тов. Сталина, сказанные им 3 июля 1941 г., что «Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявляя смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу», — стали путеводной звездой ленинградцев, вдохновили их на борьбу и работу, воодушевили их, вселяли в них непоколебимую уверенность в свои силы.

Когда в сентябре прошлого года был сорван гитлеровский план захвата города штурмом и в ожесточенных боях под Ленинградом нашли себе могилу немало лучших кадровых фашистских дивизий, коварный враг замыслал сломить сопротивление ленинградцев голодной блокадой, бомбежкой с воздуха и артиллерийскими обстрелами. 10 месяцев город находится в обстановке вражеской блокады, в непосредственной близости к фронту, сам является фронтом.

Нет необходимости здесь подробно рассказывать о всех трудностях и лишениях, которые выпали на долю Ленинграда в условиях вражеской блокады: Одно только должно сказать: как проявился всегда гитлеровский план захвата города штурмом, так не удался и его человеконенавистнический план удушения города голодной блокадой. Жестокие трудности борьбы с ненавистными врагами нашей родины не сломили энергии и мужества защитников Ленинграда. Ни бомбежки с воздуха, ни артиллерийские обстрелы, ни трудности снабжения города, ни попытки врага разрушить наши боевые ряды морально при помощи отравленных ядов пропаганды через

фашистские листорки, через своих шпионов и лазутчиков, ни разрушение врагом мировых культурных ценностей Ленинграда, — не достигли цели, которую поставил враг. Наоборот, суровые испытания вынужденные на долю ленинградцев, еще более закалили нашу волю к борьбе и победе, еще выше подняли наш боевой дух и готовность итии на преодоление любых трудностей во имя победы над гитлеровской Германией, еще сильнее разожгли ненависть к врагу, ярость в борьбе за потребление немецко-фашистских захватчиков всех до единого. (Аплодисменты).

В огне священной отечественной войны против гитлеровских захватчиков окреп и закалился Ленинград и его защитники, стали крепче и опытнее войска Ленинградского фронта. Непрерывно совершенствуется артиллерийская, инженерная и противовоздушная оборона Ленинграда.

Истекший год явился трудным экзаменом для каждого ленинградца. Чем больше были трудности, которые возникали перед нами, тем выше были требования, которые предъявлялись каждому рабочему, инженеру, хозяйственнику, советскому работнику. Ленинградцы должны были найти в себе силы и умение для того, чтобы справляться с самыми неизвестными и необычными трудностями и новыми задачами, которые вставали в ходе борьбы. Вокруг неотложных задач помощники фронту кипела ключом инициатива работников ленинградской промышленности. Работа важнейших военных предприятий не прекращалась и в дни, когда Ленинграду приходилось особенно тяжело — пехватало гомилю и электроэнергии, а недостаток питания подрывал силы людей.

Окончание на 4-й странице.

